

RM.0012. 41 .2019

PROTOKÓŁ Nr ...12.../19

z posiedzenia

KOMISJI OŚWIATY, SPORTU I ZDROWIA

RADY MIEJSKIEJ Stronia Śląskiego

z dnia ...17.04.2019r....

CZŁONKOWIE KOMISJI:

- 1. Pani Magdalena Laskowska
2. Pani Gabriela Janiszewska
3. Pan Marek Balicki
4. Pan Szymon Bora
5. Pani Krystyna Brzezicka
6. Pan Wiesław Ryczek

/potwierdzenie obecności/
[Handwritten signatures for each member]

Zatwierdzam wyżej wymienionym radnym naliczenie diety..... /podpis przewodniczącego komisji/

OBECNI NA POSIEDZENIU :

- 1. ....
2. ....
3. ....
4. ....
5. ....
6. ....
7. ....
8. ....

Posiedzenie Komisji Oświaty, Sportu i Zdrowia w dniu 17.04.2019 r. o godz. 15:15.

**Porządek obrad:**

1. Podsumowanie sezonu narciarstwa biegowego na terenie naszej Gminy oraz dalsze działania usprawniające tę dyscyplinę sportów zimowych,
2. Wnioski,
3. Sprawy różne.

**Na komisję przybyli:**

- 1.**Pan** Ryszard Wiktor – przewodniczący Rady Miejskiej,
- 2.**Pan** Tomasz Olszewski – sekretarz Gminy Stronie Śląskie,
- 3.**Pan** Marcin Wojrach – przedsiębiorc,
- 4.**Pan** Piotr Kropiwnicki – operator ratraka,
- 5.**Pan** Jan Chilarski – Nadleśniczy,
- 6.**Pani** Ewelina Suchodolska – Z-ca Nadleśniczego,
- 7.**Pan** Zbigniew Maj – przedsiębiorca,
- 8.**Pan** Remigiusz Sławik – Radny Rady Miejskiej,
- 9.**Pani** Jolanta Nowak – SGR,
- 10.**Pan** Julian Jasicki – SGR,
- 11.**Pan** Andrzej Krosta - SGR.

**Ad.1**

Przewodnicząca Komisji - Magdalena Laskowska otworzyła dyskusję krótkim

wprowadzenie do tematu, a następnie głos oddała sekretarzowi Gminy Panu Tomkowi Olszewskiemu, który podsumował sezon narciarstwa biegowego na zaprezentowanej prezentacji multimedialnej.

Koszty, jakie Gmina poniosła z tytułu utrzymywania tras biegowych w 2018 roku to 43.805 tyś zł, a na początku 2019 roku to 72 tyś zł, w tym serwis 37 tyś i 17 tyś paliwo.

Następnie głos zabrał przedstawiciel Lasów Państwowych, Nadleśniczy Pan Jan Chilarski, który opisał współpracę w ramach projektu. Oceniał projekt bardzo pozytywnie i przekazał z jakimi trudnościami muszą się borykać w sezonie zimowym aby udostępnić dukty leśne dla tras biegowych/ wyłączenie 7 nadleśnictw/.

Kolejną osobą która zabrała głos był Pan Piotr Kropiwnicki -operator ratraka, który opowiedział o swojej pracy i trudnościach jakie napotyka podczas przygotowywania tras biegowych/ połamane drzewa, zwisające gałęzie, przewężenia i duże zaspasy/.

Na pytanie czy wszystkie trasy są używane i wykorzystywane – padła odpowiedź : że tak, choć najrzadziej trasa nad Lejami. Dużym problemem jest zadeptywanie tras przez turystów oraz miejsca parkingowe/ Bielice, Kamienica, Nowa Morawa, Kletno/. Spostrzeżeniami swoimi podzielił się również Pan Marcin Wojrach, który przekazał cenne informacje dotyczące tras, sprzętu i celowości korzystania z tras przez turystów. Perspektywy rozwoju narciarstwa biegowego to trasy na Czernicę.

Następnie dyskusja rozwinęła się w temacie nowych miejsc parkingowych lub poszerzeniem starych. Padła propozycja Nadleśnictwa w sprawie dodatkowego parkingu na Bielicach , to miejsce za pierwszym mostkiem. Pan Remigiusza Sławika zaproponował, aby wydłużyć trasę w obrębie Kościoła na Bielicach i tam można byłoby zorganizować dodatkowy parking.

Na temat szkolenia młodzieży i ogólnego edukowania społeczeństwa w sprawach narciarstwa biegowego, umiejętności z korzystania tras i

zwiększenia frekwencji w zawodach Ultra Bieli wypowiedział się Radny Marek Balicki /jego zdaniem trzeba dać sobie trochę czasu aby nauczyć młodzież i społeczeństwo /.Ogólnie spotkanie dało dużo pozytywnych uwag i wskazówek dotyczących polepszenia i doskonalenia narciarstwa biegowego w naszej Gminie.

**Ad 2.**

WNIOSKI :

Komisja wnioskuję o postawienie znaków informacyjnych dotyczących poruszania się na trasach biegowych przez pieszych oraz zasad parkowania na miejscach postojowych. Powiększyć i znaleźć inne miejsca na parkingi przy trasach biegowych.

**Ad.3**

Kolejne spotkanie Komisji odbędzie się w dniu 23.04.2019 roku o godzinie 15:15. Tematem spotkania będzie - opiniowanie projektów uchwał na sesję i zarządzeń Burmistrza.

PRZEWODNICZĄCY :

*Łukasz Jezdzicki*

PROTOKOŁOWAŁ :

*[Signature]*